

### AGENTIILE 4 PRESĂ

*Pranțul*

- Semnarea unui acord între Uniunea Sovietică și R. D. Germană cu privire la problemele legate de staționarea vremelnică a trupelor sovietice pe teritoriul R.D.G. (pag. 4-a).
- Un nou complot al reacțiunii din Indonezia împotriva unității și independenței țării (pag. 4-a).

## DUPĂ OPT ORE DE MUNCĂ RODNICĂ



Oare muncitoarele care se (în de braț, în timp ce toarnășele lor de muncă duc la mașini stive de țevi cu fire, nu sînt în întrecere? Da, sînt, însă este ora 14 și au terminat schimbul de lucru; după opt ore de muncă rodnică, membrele brigăzii merg adesea la cinema, la bibliotecă, la teatru sau să facă cumpărături. La cele 2.633 kg. de țevi și 7.295 metri pătrați de țesături realizate peste plan în luna februarie de colectivele din regiunea Hunedoara din Botoșani, o contribuție de seamă au adus-o și muncitoarele din brigada filatoarei Viorica Vicu. (Foto: GH. VINTILA)

## Se dezvoltă sectorul socialist al agriculturii

### In regiunea București

In luna ianuarie în regiunea București au luat ființă 40 de întovărășiri agricole. Intensificându-se munca politică s-au obținut bune rezultate și mai multe întovărășiri au înlocuit colectivele și 90 întovărășiri agricole, în care 12.567 familii și-au unit 22.147 hectare de pământ.

### Gospodărie colectivă legumicolă HUNEDOARA (coresp. „Științei”).

— *Intovărășirea legumicolă din satul Micești, raionul Alba,* a obținut în anul trecut succese însemnate. Intovărășii au valorificat prin cooperatie 250.000 kg. legume în loc de 150.000 kg. ce ar fi putut produce. Aceasta a făcut ca fiecare familie de întovărășit să aibă un venit între 10—20.000 lei numai din vânzarea produselor contractate.

multe familii de întovărășii și-au exprimat dorința de a înființa o gospodărie colectivă legumicolă. Zilele trecute s-a sărbătorit inaugurarea gospodăriei colective legumicole din Micești, în care au intrat 17 familii de țărani muncitori.

### Numai în două luni

CRAIOVA (coresp. „Științei”). Organizările de partid din satele regiunii Craiova desfășoară o intensă muncă politică pentru a atrage cât mai mulți țărani muncitori pe calea agriculturii socialiste.

Roadele sînt dintre cele mai bune. În primele două luni ale acestui an în gospodăriile colective s-au mai înscris un număr de 545 familii de țărani muncitori cu 605 ha. pământ. De asemenea au luat ființă două cooperative agricole de producție cu venit, în care s-au înscris 52 familii de țărani muncitori cu 115 ha. În cele 95 întovărășiri agricole nou create au intrat 2054 familii de țărani muncitori cu

## Succese deosebite obținute de oțelarii reșițeni

RESIȚA (coresp. „Științei”). — Pe platoul cuptoarelor Martin ale Combinatului metalurgic Resița domnește o atmosferă de muncă entuziastă. Din cînd în cînd răzbat comenzi scurte. Macaralele introduc noi încărcături în cuptoare. Oțelarii, macaragiile, muncitorii de la depozitul de fier vechi, cei de la căile ferate uzinale luptă să realizeze înainte de termen angajamentul de a da pînă la 1 Mai 5000 tone oțel peste plan. Munca oțelariilor este mereu mai spornică; ei au reușit să dea pînă la sfîrșitul lunii februarie 2321 tone oțel peste plan.

Intrecerea pentru a da mai mult oțel de bună calitate continuă cu însuflețire și în luna martie. S-au ivit însă și greutăți. În zilele de 4-6 martie a lipsit fierul vechi, alături au fost neajunși în muncă unii oțelarii. schimbul prim-topitorului Gheorghe Barbu s-au pierdut 17 tone de oțel, deoarece temperatura de turnare a deșeurilor cu 30 grade pe cea prescrisă. Cu toate acestea oțelarii secției au dat și în prima decadă a lunii martie 1174 tone oțel peste plan.

Oțelarii reșițeni au reușit astfel să dea pînă la sfîrșitul primei decade a lunii martie 4405 tone oțel peste plan. În prezent, în fruntea întrecerii socialiste sînt brigăzile prim-topitorilor Vasile Mocea, Constantin Moraru și Alexandru Bucateci.

## Pentru păstrarea renumelui cîștigat

Fabrica de conserve de fructe „F. I. Iare” și-a cîștigat un frumos renume nu numai în țară ci și în străinătate pentru calitatea produselor sale.

Colectivul acestei fabrici și-a propus ca în acest an să obțină produse de calitate și mai bună, care să corespundă exigențelor consumatorilor.

Se știe că cele mai bune gemuri, dulceturi etc. se produc din fructe proaspete. Or, căpșunile și smereua se coc într-o perioadă scurtă de timp, fapt care face să existe la un moment dat o mare cantitate de materie primă. Intrucît nu se putea prelucra

## Centenarul industriei petrolifere

PLOEȘTI (coresp. „Științei”). — În anul 1857 statisticile oficiale au arătat că România a devenit o țară producătoare de țit și o producție anuală de 275 tone. Anul 1857 este de asemenea anul în care s-a construit prima rafinărie de petrol din țara noastră. Iată de ce petroliștii din țara noastră aniversează, în acest an, centenarul industriei petrolifere.

Cu prilejul acestui eveniment, un colectiv de ingineri și tehnicieni de la școala Cimpina a început să întocmească un documentar istoric despre începutul extracției țitelui la Bușteni.

nari, una din cele mai vechi exploatare petrolifere din țara noastră. Acest documentar va cuprinde date importante asupra primelor puțuri și sonde de țitel săpate la Bușteni și asupra condițiilor mizere de muncă și de viață de atunci ale muncitorilor păcurari.

## 30 milioane...

Încă din timpul străpunerii galeriei de bază a tunelului de aducțiune la hidrocentralei „V. I. Lenin” de la Bicaz, inginerii Mircea Vasilescu și Gheorghe Luca au elaborat o nouă metodă de calcul pentru dimensionarea cămășelii de beton a tunelului.

Noul studiu pornește de la o analiză amănunțită a ansamblului fenomenelor fizice care vor influența cămășia tunelului după darea lui în exploatare, demonstrînd în același timp posibilitatea reducerii grosimii cămășelii.

Întindu-se scama de nouitate tehnicii dezvoltate și de importanța lor tehnică și științifică, s-a considerat necesar ca înainte de a fi aplicată la proiectare, noua metodă de calcul să fie avizată de experți competenți în acest domeniu. Experții consultați au fost în unanimitate de acord cu metodologia și concluziile acestui studiu astfel că începînd din aprilie 1956 s-a putut trece pe șantier la reducerea grosimii cămășelii.

Economii care au rezultat la lucrările executate în cursul anului 1956 se cifrează la 3.900 m. c. excavatie și 1.700 m. c. beton. Raportate la toată lungimea tunelului, aceste economii vor atinge 16.700 m. c. excavatie, 16.700 m. c. beton, 5.600 tone armătură, ceea ce corespunde unei economii de investiții de circa 30 milioane lei

## „Lucrînd după metode înaintate”

De cite ori, în anul din urmă, n-aș fi auzit roșind în aceste cuvinte: „De atunci la Hunedoara o șarjă dura în medie 8 ore jumătate — 9 ore. Din frămîntările lui Simeria Gheorghe, din înțelepciunea cărții citite la lumina lămpii de felină dintr-o 4-a primară, s-a născut prima șarjă rapidă a cuploarelor țării noastre. Lucrînd după metode înaintate, Simeria Gheorghe izbutise prima șarjă rapidă. De la prima șarjă a lui Simeria și pînă la luptă de astăzi a Hunedoarei, Reșiței, a oțelariilor de la Cîmpia Turzii și a altora pentru sute de șarje rapide anuale pe schimb e un drum de continuu progres, în care însușirea experienței și a metodelor vestitelor oțelării sovietice i-a dus la succese pe zeci și zeci de oțelari din patria noastră.

Anul 1949 a avut un rol de seamă în construcția socialistă a țării. Un tânăr îndrăznet — Luigii Strenali — un bătrîn, la fel de căutător — Gheorghe Simeria — devin cunoscuți în întreaga țară pentru succesele strălucite ce le obțin în mara bătăliei a muncii, lucrînd după metode înaintate. Dar, împreună cu ei, cîți fruntași ai metodelor înaintate au crescut apoi în anii ce au urmat?

Astăzi peste 3.200 de strungari din țara noastră aplică metode rapide de așchiere a metalelor; dar pot fi uitate numele lui C. Vasiliache și Nicolae Vasu care au creat o adevărată școală, au stat în fruntea aceluia care au trecut să aplice aceste metode? Așăzî, în industria noastră petrolifera, lucrînd după metode înaintate. Dar, împreună cu ei, cîți fruntași ai metodelor înaintate au crescut apoi în anii ce au urmat?

Șarjă peste 3.200 de strungari din țara noastră aplică metode rapide de așchiere a metalelor; dar pot fi uitate numele lui C. Vasiliache și Nicolae Vasu care au creat o adevărată școală, au stat în fruntea aceluia care au trecut să aplice aceste metode? Așăzî, în industria noastră petrolifera, lucrînd după metode înaintate. Dar, împreună cu ei, cîți fruntași ai metodelor înaintate au crescut apoi în anii ce au urmat?

Șarjă peste 3.200 de strungari din țara noastră aplică metode rapide de așchiere a metalelor; dar pot fi uitate numele lui C. Vasiliache și Nicolae Vasu care au creat o adevărată școală, au stat în fruntea aceluia care au trecut să aplice aceste metode? Așăzî, în industria noastră petrolifera, lucrînd după metode înaintate. Dar, împreună cu ei, cîți fruntași ai metodelor înaintate au crescut apoi în anii ce au urmat?

## Țara noastră va expune numeroase mașini și utilaje la țîrgurile internaționale din 1957

Industria noastră constructoare de mașini prezintă anul acesta zeci de instalații industriale, mașini și utilaje la numeroase țîrguri internaționale ce se vor deschide la Paris, Damasc, Zagreb, Salonc etc.

Uzinele „I. Mai” din Ploiești, de exemplu, vor trimite utilaje petrolifere: sape cu role, mese de foraj, pompe triplex și turbuore, cîrlige de foraj și capete hidraulice de foraj. Alte două uzine constructoare de utilaje petrolifere — „Mao Tze-tung” din Capitală și „Mina metalurgică” — Tîrgoviște — pregătesc și ele produse pentru țîrgurile internaționale.

Metalurgistii de la uzinele „23 August” din Capitală și „Gh. Dimitrov” din Arad vor expedia material rulant: vagoane cisterne, vagoane de călători și vagoane autodescărcătoare pentru minereuri, care vor fi expuse la Țîrgul Internațional de la Zagreb. De la țîrgurile internaționale, unde vor apare anul acesta produse românești, nu vor lipsi tractoarele K.D.-35 și noul tip de tractor UTOS-26, excuțate de uzina „Ernst Thälmann” din Orasul Stalin.

Alte produse importante ale industriei românești care vor fi expediate la mai multe țîrguri internaționale sînt strungurile fabricate la uzinele „Iosif Ranghel” din Arad, diferite tipuri de

## Slobozia-Mîndra, 1957

Spre seară, șoseaua care vine de la Turnu Măgurele, tînd satul de-a lungul, e plină de lume. Sătenii se adună pe la porți, stau pe bănci sau de-a dreptul pe pămîntul abia sîbici de căldură cîtorva zile însorite și tălăfăiesc buca de una, buca de alta. De-acum însă rar gospodari din Slobozia-Mîndra care să mai discute altceva decît despre muncile de primăvară. Oamenii sînt nerăbdători să înceapă din nou bătaia recoltei.

...Cîrînd, lumina zilei se topește în ceața unei înserări primăvăratică, aburind. Ai crede că de acum a venit vremea ca fiecare să se adune pe acasă, la culcare. Dar pentru mulți dintre ei, ziua încă nu s-a sfîrșit.

Grupuri, grupuri se desprind iceloc prin umbră și se îndreaptă spre sediul gospodăriei colective „1907”. În această gospodărie muncesc mai bine de 500 de familii. Unii mai rămîn încă pe la porți și se pare că așteaptă ceva. Din spre Turnu se aud

## BALETUL „SPARTACUS” pe scena leningrădeană

Teatrul de operă și balet „S. M. Kirov” din Leningrad a prezentat în premieră baletul „Spartacus” de A. Hacıoturan.

Înălțea: O scenă din actul al III-lea. În centrul Spartacus (A. Makarov, artist emerit al R.S.F.S.R.).



## Dintr-o mlaștină, un eleșteu de pește

Încă de cu seară aflasem cite ceva despre „eleșteul gospodăriei”.

Pe citeva hectare, în partea din spate a Olt, este o mlaștină ce n-a dat pînă acum decît țînțari și țîrguri. Cuiva însă, într-o bună zi, i-a trecut prin cap o idee. A mai spus-o și alțora și, după ce-au discutat în adunarea generală, a hotărît: „Din mlaștina dinspre Olt vom face un eleșteu de pește”.

Soarele se ridicase la ziua jumătate. Insoțit de tovarășul Cristea Radu, președintele, am trecut mai întîi pe la grajduri și pe la saivane. Aci sînt adăpostite în curățenie și bună îngrijire vitele colective: 200 de vaci și tineret, boii de jug, 1000 de oi.

Vitele de citeva zile, cu păr înel și botul aburind a lapte proaspăt, mugesc ușor, ca niște copii, cînd trecem pe lângă boxe. Vacile cu lapte au ugerule pline. „Încă nu le-a muls de-al doilea”, mă lămurește președintele, apoi continuă:

— Am făcut contractări cu statul. Vom vinde aproape 800 kg. lînă, 20.000 litri lapte de la oi și vaci, 450

## ȘI-A FĂCUT DATORIA

HUNEDOARA. — Uzina cocso-chimică.

Nu mai era nici o clipă de pierdut. N-avea voie să tacă reverсія la centru fără avizul maestrului și al inginerului. Dar pînă să ajungă la maistrul. Se-nțeoseau spre vanele mari din slînga care regleză debitul de gaze.

Să-nchizi vanele era greu. Trebuia putere multă. Pomiciturile zguduau podul cabinei. Să mai aștepte? Se putea înțimpla o nenorocire. Și cabiniera Viorica Ungureanu începu să închidă vanele. La cea de-a treia, simți c-o lasă puterile. Mîinile îi alunecau pe metalul lucios și rece. Încă un efort și vanele au fost închise.

Atunci năvăliră în cabină maistrul și inginerii.

— Schimbă reverсія la centru! Viorica apăsă un buton de pe tabloul de comandă. 1 minut, 2—3 minute... Rota mare care lace reverсія gazului s-a oprit deodată la centru Pomiciturile au încetat. Toți au răsuțit ușurați. Pericolul trecuse.

Femeia subțirică, care simțise apăsînd pe umerul ei răspunderea pentru întreaga instalație, își dădea abia acum seama cît era de obosită.

Viorica Ungureanu își tăcu datoria.

ANETA ALMAȘAN coresp. „Științei”

## Pe marginea EVENIMENTELOR INTERNAȚIONALE

### CONFUZIE

Detășamente ale forțelor armate O.N.U., al căror comandant suprem este generalul american Burns, au deschis focul împotriva egiptenilor din Gaza, trăgînd în populația civilă.

Domnul general a avut un moment de confuzie: a uitat că e comandant al trupelor O.N.U. — și a crezut că începe aplicarea doctrinei Eisenhower...

### POLITICA STRĂLĂCII

Știri din Anglia: Cursa înarmărilor continuă din plin, veselă și jucăușă, făcînd să salte de bucurie curbele profiturilor industriștilor de armament. Se pregătesc experiențe cu bombe atomice, se reorganizează unități armate, se proiectează noi tipuri de arme etc. etc. Toate înseamnă milioane și milioane de lire.

Alte știri: La Londra a avut loc de curînd un „marș al foamei”. Au defilat oameni cu obraji sconfiți, îmbracăți mizer. Categorii largi își vîd reduse veniturile. Medicii și alte categorii de intelectuali sînt greu tovilți. Ziarul „Daily Express” scrie: „Me-

### REGRETELE UNUI CHIRIAȘ

„În afara Suezului — scrie ziarul american „New York Herald Tribune” — mai există din nefericire canalul Panama. El tale în două regiuni: la partea de nord, cu Suezul și Egiptul. Naționalizarea Suezului a fost urmată cu fascinație de a numiți panamezi. Incurajarea ideii de naționalizare a canalelor este un efect nepăcut...”

Ziarul precizează că „situația S.U.A. în Panama este aceea de chiriaș” și adaugă: „În trecut, asemenea probleme se rezolvau rapid, cu ajutorul citorva nave de război. Însă aceste timpuri nu mai există de mult...”

Așa e Chiriasul din baletă lui Topiceanu își lua geamantanul și pleca liniștit. „Chiriasii” nepoții (în vremă să spunem chiriasii colonialiști, să nu-i jignim pe d-l Dulles) ies însă în timpurile noastre altfel.

De scara de servicii și de-a berbealecul...

### brele „impermeabile la radiațiunile atomice”. Neguștorii de pește invită clienții să le scrie de pe acum „dacă vor” (!!!) pește nradiațional.

De ce nu l-or fi întrebînd însă și neguștorii de bombe atomice dacă vor experiențele?

### GEOLOGIE

Punindu-și grav vîta în primejdie (vă invităm pe ei se putea întimpla la reînnoțare pentru că s-a pîmbat atît printre negri) vicepreședintele S. U. A., Nixon, a întreprins o călătorie lungă prin Africa.

În Maroc, unde s-a oprit mai mult, Nixon a sîmuit un sir de discursuri în care, cu totul dezinteresat (asta-i săbîcinea lui) a subînțiat „vechile legături și străvechile prietenii dintre S.U.A. și Maroc”.

Serenada cîntată sub balconul sultanului din Maroc n-a sunat însă plăcut unor importante și respectabile vechi nemuziciste de la Paris. „Franciezi” scria ziarul „Il Giorno” — nu-și ascundă mîntia pe care le-a provocat-o această călătorie a lui Nixon.”

Așa-i geloza. Poate turbura turburările cele mai curate și mai dezinteresate.

### RADIOACTIVITATE

În zona Pacificului vor avea loc în curînd experiențe atomice britanice. În preajma acestora în Japonia s-au pus în vânzare haine și um-

(Continuare în pag. 111-a, col. 1—2)



„Lucrind după metode înaintate“

(Urmare din pag. 1-a)

fi deschis — asemenea lui „sesam, deschide-te!“ din poveste — porțile spre adevărate comori de rezerve interne. Dacă privim în urmă... Dar de ce n-am privi, prin lentilele noului, înainte?!

Am făcut oare totul pentru ca, cu ajutorul acestei „formule“, să desfacem toate izvoarele care pot spori bogăția țării și a poporului? Am făcut oare tot ce era posibil ca experiență și metodele celor mai buni să fie cunoscute și larg răspândite, să devină un bun comun al maselor de muncitori și tehnicienii din întreprinderi? Hotărât că în această privință mai avem încă multe, multe de făcut; mai ales acum, în urma plenei din decembrie 1956 a C.C. al partidului, s-au luat noi măsuri pentru asigurarea unei mai rapide creșteri a nivelului nostru de trai — și se cere, pentru aceasta, o mai judicioasă folosire a suprafețelor de producție, a mașinilor și utilajelor, o mai largă punere în valoare a rezervelor interne din fabrici și uzine. Uite, dacă nu 3.200 de strungari, ci toți strungarii țării ar folosi în mod curent metoda de așchiere rapidă, numai în ramura construcțiilor de mașini s-ar realiza, ca parcul de mașini existent în momentul de față, un spor de producție echivalent cu producția ce ar putea fi realizată prin construirea unei secții mecanice de talia celei de la uzina „23 August“ din Capitală. Dacă la toate cuploarele de cărămizi (din industria materialelor de construcții, fără a mai socoti încă și pe cele ale industriei locale) s-ar aplica metoda arderii rapide, s-ar putea obține suplimentar, fără investiții, o cantitate de cărămizi necesare pentru a asigura construirea unui întreg cartier de locuințe muncitorești. Din păcate însă, nu toți muncitorii, nu toți conducătorii de întreprinderi, de direcții generale și de ministere își fac asemenea calcule. Nu toți s-au convins — deși faptele au pledat înofundău „pentru“ — de marea eficacitate a însușirii și extinderii sistematice a metodelor înaintate.

Gh. Simeria era analafet cînd a dat prima sa rădăcină. Strenuții n-avea nici el cine știe ce cunoștințe tehnico-profesionale; totuși, au sesizat și au putut dovedi și celorlalți, prin fapte, marea importanță a metodelor înaintate. Astăzi clasa muncitoare are un nivel cultural și profesional mult mai ridicat, și-a însușit o experiență bogată. În întreprinderi funcționează cursuri de calificare și de ridicare a calificării, s-au organizat cabinete tehnice care posedă documentație de specialitate, s-au tipărit multe cărți și broșuri despre metodele noi, despre experiența fruntașilor. Există deci înființat mai multe condiții de a ne însuși metode înaintate de muncă, decât acum 7-8 ani. Să le folosim cum trebuie și să dăm un și mai mare avânt luptei pentru răspîndirea metodelor și procedurilor de lucru avansate!

În întreprinderile noastre, la fiecare loc de producție sînt oameni care lucrează mai spornic decît tovarășii lor de muncă; ce ne împiedică să studiem metodele folosite de acești muncitori și apoi, cunoscîndu-le, să ajutăm ca toți lucrătorii de la locul de muncă respectiv să le însușească? Nu înseamnă oare aceasta a milita, în fapt, pentru răspîndirea experienței înaintate? Nu înseamnă a promova, prin aceasta, însuși principiul de bază al întrecerii socialiste — ridicarea întregii mase la nivelul celor mai buni, prin sprijin tovarășesc? Nu înseamnă a crea, prin aceasta, drum larg de afirmare a inițiativei creatoare a masei — uriașă forță de progres în toate domeniile de activitate din țara noastră?

Organizațiile de partid, sindicale și ale U.T.M. — ca promotorii ale noului — trebuie să-și pună cele dintîi asemenea probleme la inimă. La răspîndirea experienței celor mai buni trebuie să pună serios umărul conducătorii de întreprinderi — care pot lua măsurile tehnice și organizatorice necesare — inginerii, tehnicienii și maistrii care, cu nivelul lor de cunoștințe, pot sesiza și sintetiza mai lesne din experiența de muncă a cutărui sau cutărui muncitor — pot desprinde din ea ceea ce este avansat și merită cu adevărat să fie răspîndit.

„Lucrind după metode înaintate!“ Înșelul acestor cuvinte va trebui să stea și mai trainic la baza muncii noastre viitoare în fabrici și uzine, la baza unor noi și însemnate izbîzni în bătăliile pe care o desășurăm acum cu toții pentru a îmbrăca în haina faptului concret sarcinile însușite de muncă de plenera partidului în legătură cu ridicarea mai rapidă a nivelului de trai al poporului muncitor.

lătrii aprovizionării populației din raion. Din terenul gospodăriei agrozootehnice, 5 ha au fost puse la dispoziția tineretului din raion ca „lot al Festivalului“ pentru a fi cultivat, prin muncă voluntară, cu legume. Tehnicii gospodăriei vor da tinerilor lesne de înțeles, răsădurile, unelele precum și îndrumările necesare pentru cultivarea acestor lot.

Un spectacol al artiștilor romi. BOCȘA ROMÂNĂ. — În sala clubului muncitoresc din Bocșa Română a avut loc, zilele trecute, un spectacol de artiști romi din partea localității și din Bocșa Vasloviei.

Corina se ridică. Conținut mixt de 40 de persoane interesant de remarcabil — fără dirijor! prinde să execute cîntecul „Rîna“, căruia îi urmează un cîntec în romînește. Pe scenă apar apoi interpreți de dansuri populare ale romilor. Nici unul dintre interpreți nu are mai mult de 7 ani. După ei, într-un înlocat dans, alți dansatori — vîrșnicii.

Spectatorii urmăresc apoi cu atenție jocul lui Petru Cîrpați, Ion Bocușcu și al celorlalți interpreți ai unei scene care redă un crîmpe din viața de ieri a țiganilor. Spectacolul s-a încheiat cu o scenetă comică.

Pe scenă apar apoi interpreți de dansuri populare ale romilor. Nici unul dintre interpreți nu are mai mult de 7 ani. După ei, într-un înlocat dans, alți dansatori — vîrșnicii.

Spectatorii urmăresc apoi cu atenție jocul lui Petru Cîrpați, Ion Bocușcu și al celorlalți interpreți ai unei scene care redă un crîmpe din viața de ieri a țiganilor. Spectacolul s-a încheiat cu o scenetă comică.

Pe scenă apar apoi interpreți de dansuri populare ale romilor. Nici unul dintre interpreți nu are mai mult de 7 ani. După ei, într-un înlocat dans, alți dansatori — vîrșnicii.

Spectatorii urmăresc apoi cu atenție jocul lui Petru Cîrpați, Ion Bocușcu și al celorlalți interpreți ai unei scene care redă un crîmpe din viața de ieri a țiganilor. Spectacolul s-a încheiat cu o scenetă comică.

Pe scenă apar apoi interpreți de dansuri populare ale romilor. Nici unul dintre interpreți nu are mai mult de 7 ani. După ei, într-un înlocat dans, alți dansatori — vîrșnicii.

Spectatorii urmăresc apoi cu atenție jocul lui Petru Cîrpați, Ion Bocușcu și al celorlalți interpreți ai unei scene care redă un crîmpe din viața de ieri a țiganilor. Spectacolul s-a încheiat cu o scenetă comică.

Pe scenă apar apoi interpreți de dansuri populare ale romilor. Nici unul dintre interpreți nu are mai mult de 7 ani. După ei, într-un înlocat dans, alți dansatori — vîrșnicii.

Spectatorii urmăresc apoi cu atenție jocul lui Petru Cîrpați, Ion Bocușcu și al celorlalți interpreți ai unei scene care redă un crîmpe din viața de ieri a țiganilor. Spectacolul s-a încheiat cu o scenetă comică.

Pe scenă apar apoi interpreți de dansuri populare ale romilor. Nici unul dintre interpreți nu are mai mult de 7 ani. După ei, într-un înlocat dans, alți dansatori — vîrșnicii.

Spectatorii urmăresc apoi cu atenție jocul lui Petru Cîrpați, Ion Bocușcu și al celorlalți interpreți ai unei scene care redă un crîmpe din viața de ieri a țiganilor. Spectacolul s-a încheiat cu o scenetă comică.

„DRUMETII VESELE“

Pe urmele spătarului Milescu... Nu, nu e vorba de o expediție geografică — științifică menită să stabilească drumurile străbătute acum peste 300 de ani de spătarul Milescu (care în trecut, fie spus, sînt de mult cunoscute) ci de „excursia“ organizată de cunoscuta emisiune radiofonică „Drumetrii Vesele“ la Casa Prieteniei Romîno-Sovietice.



Au pornit pe căile pe care a mers Milescu, prin Rusia, China, etc. nu cu chervanele și nișii cu TU-104 (cum spunea prof. Nicolae Saftu, „ghidul“ acestei călătorii) ci cu imaginația, cu noștințele lor geografice elevelor și elevii claselor a IX-a A și B. ai școlii medii mixte nr. 2 din București. Cine a câștigat excursia oferită drept premiu? Puteți afla duminecă la ora 18, dacă veți asculta la radio emisiunea „Drumetrii Vesele“.

În clipșu: Dușa Angela, reprezentanta clasei a IX-a B și Captaru Mihai, reprezentantul clasei a IX-a A. de la Școala medie mixtă nr. 2 din București parcurgînd cu imaginația celebrul itinerariu. (Foto: M. CIOG)

tanta clasei a IX-a B și Captaru Mihai, reprezentantul clasei a IX-a A. de la Școala medie mixtă nr. 2 din București parcurgînd cu imaginația celebrul itinerariu. (Foto: M. CIOG)

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

Geamuri colorate. La fabrica de geamuri din Tirnăveni s-a realizat pentru prima oară în țara noastră un nou sortiment de geam: geamul colorat pentru C.F.R. Acest geam, folosit la instalațiile de semnalizare, era pînă în prezent im-

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

portat. Prin fabricarea lui în țară se vor realiza importante economii. Pentru început se fabrică geamuri de culoare galbenă, verde și albastru. S-au făcut pregătirile necesare și pentru fabricarea geamurilor de culoare roșie.

Pentru obținerea de recolte bogate să aplicăm larg metodele agrotehnice înaintate!

Principalele lucrări agricole din prima perioadă a primăverii

Pentru a obține recolte bogate în acest an, fiecare om al muncii din agricultură trebuie să muncească cu rivă, să se străduiască să facă toate lucrările la timp și de calitate.

În primăvară lucrările agricole sînt foarte numeroase. Ardămii mai jos cîteva dintre cele mai importante. Indicațiile cuprinse aici nu sînt însă norme obligatorii pentru toate regiunile, raioanele și comunele țării. Fiecare dintre aceste lucrări se aplică altfel într-un loc sau altul, în funcție de condițiile locale.

Tocmai de aceea inginerii și tehnicienii agronomi trebuie să cerceteze cu atenție starea semănturilor, condițiile locale de sol și climă și să recomende în funcție de aceste condiții ce lucrări să se facă, să stabilească cu competență cînd anume este momentul cel mai prielnic pentru semănat.

Îngrijirea semănturilor de toamnă. Cea mai mare parte din semănturile de toamnă au ieșit din iarnă bine dezvoltate și înfrățite. Aceasta nu este însă în deplină măsură pentru a se asigura obținerea unor recolte bogate. E necesar ca aceste semănturi să fie îngrijite cu mare atenție.

În primul rînd, oamenii muncii din agricultură vor trebui să se îngrijească de scurgerea apelor care bătînesc pe semănturi. Pe măsură ce starea culturilor și starea solului permit, se va trece la executarea grăpărilor și tăvălugitului. Semănturile dese și cu creștere viguroasă la care solul a prins scoarță vor fi grăpate îndată ce pămîntul s-a zvințat și nu se mai lipsește de colții grăpelor, iar semănturile ieșite din iarnă cu solul afînat nu se grăpăză. Grăpățul se face de-a curmezișul rîndurilor. Parcele mai mici, precum și cele semănte în rînduri încruciate, se grăpăză oblic. Pentru aceasta se folosește o grăpă ușoară, cu dinții scurți și întorși înapoi. În regiunile secetoase se va grăpa cu grăpa stelată.

Semănturile ieșite slab dezvoltate din iarnă vor fi grăpate mai tirziu, după ce cultura a fost îngrășată iar plantele au pornit bine în vegetație. Grăpățul se va face de preferință cu grăpa stelată.

Semănturile de toamnă descăltate, adică acelea la care rădăcinile plantelor sînt scoase din pămînt din cauza înghețului și dezghețului repetat, vor fi tăvălugite. Tăvălugul apasă pămîntul în jurul rădăcinilor, iar plantele se înrădăcinesc bine. Tăvălugirea se face cu un tăvălug ușor de lemn, urmînd după cîteva zile de o grăpă ușoară, astfel ca terenul să nu prindă scoarță.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

Este bine ca la toate semănturile de toamnă să se dea în primăvară îngrășăminte suplimentare. Se poate împrăștia un strat subțire de bălegar de grajd foarte bine putrezit, (marin) în cantitate de 4.000—5.000 kg. la hectar. Ca îngrășămintă chimică se dau, în terenurile sărace și acolo unde semănturile sînt slab dezvoltate, azotat de amoniu în cantitate de 80—100 kg. la ha, iar în culturile bine dezvoltate de 150—200 kg. superfosfat la ha. Îngrășămintele chimice vor trebui folosite cu multă chibzuință și împrăștiate uniform.

nu s-au făcut arături de toamnă și trebuie să se iasă la arat, începînd din prima zi bună de lucru. Este bine ca fiecare cultivator să-și organizeze astfel munca încît toate arăturile de primăvară să se facă în prima săptămîină de lucru. Aceste arături se grăpăză în aceeași zi. Stratul afînat care se formează la suprafața pămîntului prin arat și grăpat împiedică pierderea apei din pămînt.

Trbuie să se lîină seama că arătura făcută tirziu, cînd terenul se usucă, iese bolovănoasă, fără revederele destule în brazde. În așa fel încît mîntul din semînțele semănaute într-o astfel de arătură nici nu mai încoșează.

Pînă la semănat terenul se lucrează cu extirpatorul sau prășitoarea la adîncimea de 10—12 cm. urmate de grăpă. Această lucrare se va repeta ori de cîte ori este nevoie, pentru ca terenul să fie menținut în permanență curat de buruieni.

Sub arătura de primăvară este bine să se îngroape îngrășăminte naturale în cantitățile recomandate pentru fiecare cultură și îndeosebi în terenurile unde urmează să se cultive porumb, sfeclă de zahăr, cartofi, legume etc. În cazul în care se va face arătura, în ziua în care se va face arătura. Dacă ar fi împrăștiat mai devreme s-ar usca și ar pierde o bună parte din materiile hrănitoare.

Sămînța și semănatul culturilor timpurii. Asigurarea și pregătirea semînțelor de calitate este un factor de bază pentru obținerea de recolte mari. Cît de plină de adevăr este zicala populară „Ce semeni aceea culegi“ o dovedește experiența fiecărui om care se ocupă de munca cîmpului. De aceea, trebuie dată o mare atenție asigurării întregii cantități de semînțe din soiurile raionale, încercării puterii de încoțire, curățirii și trării acestora.

Începutul primăverii se înșmînțează grîul de primăvară, orzul, ovăzul, lucerna, trifoiul, mazărea, bobul, lînea, inul, macul, muștarul, floarea-soarelui etc. Fiecare cultivator știe din proprie experiență că semănatul acestor culturi devreme face să se obțină recolte mari



MANIFESTĂRI CU PRILEJUL

aniversării răscoalelor din 1907

Manifestările consacrate aniversării a 50 de ani de la răscoalele țărănești din 1907 continuă în întreaga țară.

În aula Institutului agronomic din Craiova țărani muncitori lihe Velicu și Ion Petrovici, participanți la răscoalele țărănești din 1907, au vorbit studenților despre luptele țărănimii de acum 50 de ani.

La Galați, s-a deschis zilele trecute expoziția „Aniversarea marilor răscoale țărănești din 1907”.

La căminele culturale din satele comunei Flămânzi, regiunea Iași, țărani Nicolae Ungureanu și Dumitru Gogescu, participanți la răscoala din 1907, s-au întâlnit cu tinerii din comună.

Slobozia-Mîndra, 1957

(Urmare din pag. 1-a)

kg. miere, 20.000 kg. fructe, struguri, zarzavaturi. Vom încheia contract și pentru cereale.

cului, ascunzându-se să scape cu viață; și cum abia la vreau an i-au găsit în pădure pușca ruginită.

— Am dat foc, să ardă, și-a ars tot, după cum vedeți... Din vechiul conac, n-a mai rămas piatră pe piatră.

— Înainte de paște fiecare trebuia să ducă la curte un număr de ouă și păsări. La curtea boierească era un belciug, măsurătorul de ouă.

De la grădini plecam spre locul viitorului eleșteu. O lăcomie pe malul mlaștinii și mergem așa, făcând, o bucată de vreme. Colectiviștii care lucrează la amenajarea eleșteului sînt încă departe.

— Înainte de paște fiecare trebuia să ducă la curte un număr de ouă și păsări. La curtea boierească era un belciug, măsurătorul de ouă.

De pe o ridicătură de pământ mi-a runc privirea în jur. Aproape 400 de colectiviști lucrează de zor la eleșteu.

— Înainte de paște fiecare trebuia să ducă la curte un număr de ouă și păsări. La curtea boierească era un belciug, măsurătorul de ouă.

De pe o ridicătură de pământ mi-a runc privirea în jur. Aproape 400 de colectiviști lucrează de zor la eleșteu.

— Înainte de paște fiecare trebuia să ducă la curte un număr de ouă și păsări. La curtea boierească era un belciug, măsurătorul de ouă.

Unde-a prîrjolit flacăra răscoalei

Un morman de moloz la marginea șoselei. — Aci a fost conacul boiereșc — mă lămurește colectivitul Marin Cirmis, veteran al răscoalei de la 1907.

— Înainte de paște fiecare trebuia să ducă la curte un număr de ouă și păsări. La curtea boierească era un belciug, măsurătorul de ouă.

— Înainte de paște fiecare trebuia să ducă la curte un număr de ouă și păsări. La curtea boierească era un belciug, măsurătorul de ouă.

— Înainte de paște fiecare trebuia să ducă la curte un număr de ouă și păsări. La curtea boierească era un belciug, măsurătorul de ouă.

De la „doctrina Monroe” la „doctrina Eisenhower”

A doua zi după citirea în Congres a mesajului prezidențial în legătură cu politica S.U.A. în Orientul mijlociu, boleză încă mai înainte „doctrina Eisenhower”.

plomatice a Statelor Unite aceleași procedee: sub masca „apărării” Americii latine — subordonarea țărilor din acest continent dominației sale.

„AMERICA PENTRU AMERICANI” ȘI REALITATEA

1823. În urmă cu aproximativ 134 de ani, în Congresul american, al cincilea președinte al Statelor Unite, James Monroe dă citire declarației asupra politicii externe a S.U.A., cunoscută ca „doctrina Monroe” și mai ales apreciată ca „a doua evanghelie a noului continent”.

plomatice a Statelor Unite aceleași procedee: sub masca „apărării” Americii latine — subordonarea țărilor din acest continent dominației sale.

DIN ACTIVITATEA ORGANIZAȚIILOR DE PARTID

Roadele muncii politice

ORADEA (red. ziarului „Crișana”). Una din principalele sarcini trasate de plenary C.C. al P.M.R. din decembrie 1956 este deslășurarea unei temeinice muncii politice de masă în vederea asigurării fondului centralizat al statului.

Ca rezultat al muncii politice de masă desfășurate în rândurile țărănimii muncitoare, de la apariția Rezoluției Plenare C.C. al P.M.R. din decembrie 1956 și pînă la sfîrșitul lunii februarie în regiunea Oradea s-au contractat 1.444.914 litri lapte, 94.985 kg. lînă și 1.204.320 kg. carne.

Bucurie... și decepție

Tov. Paula Predescu, membră a Biroului Comitetului orașesc de partid Călărăși, regiunea București, a ținut zilele acestea în fața membrilor birourilor organizațiilor de bază din oraș o expunere pe tema: „Însemnările fîmbrăntărilor compoziției sociale a partidului”.

Colectiviștii la teatru

TG. MUREȘ. — Duminică trecută, mai bine de 600 colectiviști din satele raionului Tg. Mureș — odinioară mai toți argași pe moșile grofior și boierilor — au venit la Teatrul secular de stat din Tg. Mureș.

De la 735 la 2.572 donatori de sînge

BRAILA. — Central de recoltare și transfuzie a sîngelui din orașul Braila desfășoară o activitate rodnică. De la

PE ÎNTINSUL PATRIEI

— Vești de la corespondenții „Scintei” —

Cinci ani de la înființarea teatrului de păpuși

BACĂU. — De curînd, un mare număr de oameni ai muncii vîrstnici și tineri din Bacău au participat la sărbătorirea celei de-a 5-a aniversări a Teatrului de păpuși „Licurici” din localitate.

In folosul studenților

TIMIȘOARA. — Zilele trecute s-a dat în folosință studenților din Facultatea de construcții din Timișoara o sală specială de proiectii dotată cu instalație electrică, planșete și instrumentele necesare pentru buna desfășurare a studiului.

Pregătiri în întîmplarea festivalului

BACĂU. — De curînd a avut loc la Bacău constituirea comitetului de organizare a festivalului regional al tineretului. Sub conducerea comitetului regional U.T.M., acest comitet are sarcina de a coordona pregătirile pe care tinerii din regiune au început să le facă în întîmplarea Festivalului de la Moscova.

Intîlnire cu specialiști sovietici în folosirea pașnică a energiei atomice

Marți după-amiază în sala Casei Prieteniei Romîno-Sovietice A.R.L.U.S., în cadrul unei manifestări organizate de S. R. S. C. și Consiliul general A.R.L.U.S., membri ai colectivului de specialiști sovietici în problemele energiei atomice au dat răspunsuri la întrebările ce le-au fost puse.

„DOCTRINA TRUMAN” ȘI IMIXTIUNEA ÎN EUROPA

Epoca mult mai recentă — perioada postbelică — marchează apariția unei alte doctrine — „doctrina Truman”.

„DOCTRINA EISENHOWER” — CAPCANĂ ÎN SUEZUL ORIENTULUI MIJLOCIU

„Doctrina Eisenhower” nu prezintă deci nimic nou în arsenalul metodelor promovate de politica externă a Statelor Unite.

MARȘUL SPRE CHINA

Dar tot ce a survenit spre sfîrșitul secolului al XIX-lea și începutul secolului al XX-lea dovedește că liniile emisierilor apusene nu mai multumește imperialismul american; el își îndreaptă privirile spre alte orizonturi.

„DOCTRINA TRUMAN” ȘI IMIXTIUNEA ÎN EUROPA

Epoca mult mai recentă — perioada postbelică — marchează apariția unei alte doctrine — „doctrina Truman”.

„DOCTRINA EISENHOWER” — CAPCANĂ ÎN SUEZUL ORIENTULUI MIJLOCIU

„Doctrina Eisenhower” nu prezintă deci nimic nou în arsenalul metodelor promovate de politica externă a Statelor Unite.

MARȘUL SPRE CHINA

Dar tot ce a survenit spre sfîrșitul secolului al XIX-lea și începutul secolului al XX-lea dovedește că liniile emisierilor apusene nu mai multumește imperialismul american; el își îndreaptă privirile spre alte orizonturi.

200 litri sînge cît s-a recoltat în 1952, s-a ajuns ca în anul trecut să se recolteze 1.100 litri sînge.

BACĂU. — De curînd, un mare număr de oameni ai muncii vîrstnici și tineri din Bacău au participat la sărbătorirea celei de-a 5-a aniversări a Teatrului de păpuși „Licurici” din localitate.

In folosul studenților

TIMIȘOARA. — Zilele trecute s-a dat în folosință studenților din Facultatea de construcții din Timișoara o sală specială de proiectii dotată cu instalație electrică, planșete și instrumentele necesare pentru buna desfășurare a studiului.

Pregătiri în întîmplarea festivalului

BACĂU. — De curînd a avut loc la Bacău constituirea comitetului de organizare a festivalului regional al tineretului. Sub conducerea comitetului regional U.T.M., acest comitet are sarcina de a coordona pregătirile pe care tinerii din regiune au început să le facă în întîmplarea Festivalului de la Moscova.

Intîlnire cu specialiști sovietici în folosirea pașnică a energiei atomice

Marți după-amiază în sala Casei Prieteniei Romîno-Sovietice A.R.L.U.S., în cadrul unei manifestări organizate de S. R. S. C. și Consiliul general A.R.L.U.S., membri ai colectivului de specialiști sovietici în problemele energiei atomice au dat răspunsuri la întrebările ce le-au fost puse.

„DOCTRINA TRUMAN” ȘI IMIXTIUNEA ÎN EUROPA

Epoca mult mai recentă — perioada postbelică — marchează apariția unei alte doctrine — „doctrina Truman”.

„DOCTRINA EISENHOWER” — CAPCANĂ ÎN SUEZUL ORIENTULUI MIJLOCIU

„Doctrina Eisenhower” nu prezintă deci nimic nou în arsenalul metodelor promovate de politica externă a Statelor Unite.

MARȘUL SPRE CHINA

Dar tot ce a survenit spre sfîrșitul secolului al XIX-lea și începutul secolului al XX-lea dovedește că liniile emisierilor apusene nu mai multumește imperialismul american; el își îndreaptă privirile spre alte orizonturi.

Corespondență telefonică din Paris

Ce au arătat tratativele franco-engeze

Deși amabilitățile oficiale cuprinse în comunicatul final publicat după tratativele purtate la Paris între primii miniștri și miniștrii de externe ai Angliei și Franței nu precizează acest lucru, se pare că oamenii de stat englezi și francezi s-au preocupat mult în decursul negocierilor lor de mijlocul cel mai potrivit pentru a refăcea mai întîi între ei și apoi cu S.U.A. legăturile „de solidaritate” pe care „conflictul Suezului” le-a compromis grav.

Desigur că problemele privind Suez și Orientul Mijlociu au apropiat în oarecare măsură și unele păreri ale celor doi șefi de guvern, deoarece — cum a arătat agresiunea anglo-franceză împotriva Egiptului — în aceste probleme, ale menținerii privilegiilor coloniale, există între ei a-proape o identitate de scop.

Tocmai în fața unei asemenea situații, desigur neplăcută pentru Franța și Anglia, guvernul englez a luat inițiativa recenților tratative, plasate nu întîmplător înainte de vizita pe care Mac Millan urmează să-o facă la sfîrșitul lunii martie în Bermuda pentru a se întâlni cu președintele Eisenhower.

În cursul tratativelor de la Paris s-au reliefat numeroase deosebiri de păreri între șefii guvernelor englez și francez într-o serie de probleme.

În legătură cu convorbirile anglo-franceze de la Paris, trebuie spus următorul considerent. Nici una din problemele examinate, din măsurile preconizate cu acest prilej, nu sînt de natură să servească clișei de puțin pînă și colaborării internaționale.

În cursul tratativelor de la Paris s-au reliefat numeroase deosebiri de păreri între șefii guvernelor englez și francez într-o serie de probleme.

Suspendarea schimbului de informații atomice între S. U. A și Anglia

LONDRA 12 (Agerpres). — Agenția de presă occidentală anunță că schimbul de informații atomice între Marea Britanie și Statele Unite a fost suspendat pentru moment.

„Potrivit unor surse, Mac Millan și Guy Mollet au pus accentul asupra problemelor înființării unei zone de liber schimb în Europa, cuprinzînd o „piață comună” la care ar urma să participe și Marea Britanie.

Se înțelege că în aceste condiții nu s-a putut stabili un acord și că discuțiile au fost deferite experților.

Șefii guvernelor celor două țări au discutat și proiectul britanic cu privire la reducerea efectivelor engleze staționate în Germania occidentală.

În legătură cu convorbirile anglo-franceze de la Paris, trebuie spus următorul considerent. Nici una din problemele examinate, din măsurile preconizate cu acest prilej, nu sînt de natură să servească clișei de puțin pînă și colaborării internaționale.

În cursul tratativelor de la Paris s-au reliefat numeroase deosebiri de păreri între șefii guvernelor englez și francez într-o serie de probleme.

În legătură cu convorbirile anglo-franceze de la Paris, trebuie spus următorul considerent. Nici una din problemele examinate, din măsurile preconizate cu acest prilej, nu sînt de natură să servească clișei de puțin pînă și colaborării internaționale.

GEORGES DASCAL

Statoile Unite în legătură cu centrul atomic de la Calder Hall. Refuzul Angliei este cauzat de practica S.U.A., care refuză sistematic să împărtășească partenerilor lor englezi informații privind cercetările atomice americane.

această parte a lumii nu se crede nici măcar în cercurile oficiale din S.U.A., dar mi-le în lumea arabă.

„Doctrina Truman” nu prezintă deci nimic nou în arsenalul metodelor promovate de politica externă a Statelor Unite.

„Doctrina Eisenhower” nu prezintă deci nimic nou în arsenalul metodelor promovate de politica externă a Statelor Unite.

MARȘUL SPRE CHINA

Dar tot ce a survenit spre sfîrșitul secolului al XIX-lea și începutul secolului al XX-lea dovedește că liniile emisierilor apusene nu mai multumește imperialismul american; el își îndreaptă privirile spre alte orizonturi.

„Doctrina Truman” nu prezintă deci nimic nou în arsenalul metodelor promovate de politica externă a Statelor Unite.

S. VERONA



# Interviu acordat de tovarășul GHEORGHE APOSTOL

## unui corespondent al ziarului „NEPAKARAT“

**INTREBARE:** Care sînt impresiile dv. în urma vizitei în R. P. Ungară?

**RASPUNS:** Delegația Consiliului Central al Sindicatelor din R.P. Română a stat timp de 6 zile în R. P. Ungară. Am vizitat câteva întreprinderi din Budapesta și din alte centre ale țării și am purtat discuții cu tovarășii din unele C.C. ale sindicatelor pe ramură și cu secretariatul Consiliului Central al Confederației Sindicatelor Libere Maghiare. Am văzut eforturile depuse de muncitorimea maghiară și rezultatele obținute în înlăturarea distrugerilor provocate de evenimentele din octombrie-noiembrie anul trecut, progrese realizate în normalizarea situației politice și a vieții economice din Ungaria.

Am discutat cu muncitorii, cu activiștii sindicali, cu membri ai consiliilor muncitorești și cu inginerii și tehnicienii din conducerea administrativă ale întreprinderilor. Din aceste discuții mi-am format părerea că oamenii muncii din Ungaria dau o apreciere justă evenimentelor din octombrie 1956, calificându-le ca acțiuni ale contrarevoluției și că clasa muncitoare și toți oamenii muncii din R. P. Ungară sînt hotărâți să lupte pentru lichidarea totală a contrarevoluției și a urmărilor provocate de ea.

În toate întreprinderile și instituțiile prin care am trecut, oamenii și-au manifestat dorința de întărire a relațiilor de prietenie și a schimburilor de experiență cu muncitorii din țara noastră, și nu numai din țara noastră, ci și cu muncitorii din celelalte țări socialiste. Ei ne spuneau: „Și voi nu ni construiți socialismul, să ne simțim mereu col la col în această muncă, să ne ajutăm unul pe altul reciproc. Astăzi foarte adevărat. Trebuie să luptăm pentru dezvoltarea colaborării și ajutorului reciproc între țările noastre, între toate țările socialiste. Trebuie să luptăm pentru apărarea și întărirea unității lagărului socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică, demascînd cu fermitate uneltirile de orice fel împotriva acestei unități.

Unitatea țărilor socialiste este chezașia apărării cuceririlor noastre revoluționare, chezașia progresului nostru comun pe drumul făturii societății noi, socialiste și, totodată, are o influență covârșitoare asupra mișcărilor muncitorești internaționale și a luptei popoarelor pentru libertate, progres social și pace.

**INTREBARE:** Care este rolul sindicatelor din R. P. Română în formarea noii conduceri economice?

**RASPUNS:** În țara noastră nu s-a pus și nu se pune problema „formării unei noi conduceri economice”. Se pune însă problema îmbunătățirii conducerii economice și, în această privință, în ultima vreme au fost luate o serie de măsuri în scopul creșterii competenței și lărgirii atribuțiilor directorilor întreprinderilor și al întăririi responsabilității miniștrilor și direcțiilor generale. Cred însă că pe dv. și pe cititorii ziarului dv. vă interesează în primul rînd care este rolul sindicatelor noastre în atragerea maselor muncitoare la conducerea și gospodărirea întreprinderilor.

Experiența noastră ne-a arătat că forma cea mai importantă și cea mai eficientă de participare a tuturor muncitorilor din întreprinderile socialiste la conducerea producției și constituirea consfătuirilor de producție. Consfătuirile de producție concretizează relațiile socialiste neantagoniste, care au înlocuit vechile relații de clasă ce au existat în întreprinderi pînă la naționalizarea și trecerea lor în proprietate comună a clasei muncitoare, a poporului muncitor. Prin consfătuirile de producție se manifestă comunitatea de interese între direcțiile întreprinderilor și organizațiile sindicale, între statul democrat-popular și clasa muncitoare, interese comune legate de rolul istoric al clasei muncitoare de a construi o viață nouă, socialistă, fără exploatare și în care fiecare om al muncii să ducă o viață cu adevărat liberă și fericită.

Nu putem spune că la noi consfătuirile de producție funcționează perfect. Într-o plenară recentă a C.C.S. din R. P. Română noi am analizat temeinic această problemă și am constatat că în multe locuri consfătuirile sînt organizate formal, nu sînt folosite pentru atragerea muncitorilor la rezolvarea problemelor arzătoare de producție. Și aceasta se întîmplă în primul rînd acolo unde conducerea administrativă subestimează consfătuirile de producție, unde ele nu sînt seama de propunerile juste ale muncitorilor, iar organele sindicale nu controlează cum se aplică în procesul de producție aceste propuneri. Noi am precizat că de organizarea consfătuirilor de producție trebuie să se ocupe, alături de organele sindicale din întreprinderi, și conducerea administrativă ale întreprinderilor. Acestea din urmă trebuie să prezinte rapoarte în fața muncitorilor în legătură cu îndeplinirea planului de producție și a celui financiar al întreprinderii, să arate cum au fost realizate propunerile adoptate la consfătuirile de producție anterioare, cum se îndeplinesc contractele economice dintre întreprinderea lor și alte întreprinderi, cum se folosește fondul de salarii etc. Datoria organelor sindicale din întreprinderi este de a controla îndeplinirea hotărîrilor luate în consfătuirii, fie că este vorba de propuneri care pot fi rezolvate cu mijloacele locale ale atelierului sau secției respective, fie că ele trebuie trase în viață cu ajutorul conducerii unității sau chiar al ministerului.

Fără îndoială că în domeniul măririi eficacității consfătuirilor de producție, sindicatele noastre mai au multe de făcut. Dar noi sîntem ferm convinși că întîrind rolul și autoritatea consfătuirilor de producție,

creăm condițiile cele mai favorabile atragerii maselor la conducerea și gospodărirea întreprinderilor, că în acest fel sindicatele își îndeplinesc rolul de școală de organizare și de conducere a producției.

**INTREBARE:** Ce rezultate au obținut și care sînt sarcinile imediate ale sindicatelor în legătură cu apărarea intereselor muncitorilor?

**RASPUNS:** Pentru a răspunde la această întrebare ar fi necesară o analiză detaliată a întregii muncă a sindicatelor, pentru că întreaga activitate a sindicatelor noastre este îndreptată spre satisfacerea intereselor materiale și culturale ale celor ce muncesc. Totuși, voi încerca să răspund pe scurt la întrebarea pusă.

Sindicatele noastre consideră că singura cale reală pentru creșterea acconcentării la nivelul de trai este creșterea productivității muncii, reducerea cheltuielilor de producție, adică produse mai multe, mai bune și mai ieftine. Toată muncă noastră este îndreptată în creșterea producției și productivității muncii au creat condițiile pentru luarea în țara noastră a unor măsuri, așa cum au fost cele cu privire la sărăzirea unor categorii de muncitori (m.neri, forestieri, lucrători din învățămînt, a personalului tehnico-administrativ etc.), creșterea salariului m.neri și a pensilor minime ale muncitorilor și funcționarilor, stabilirea alocației de stat pentru cei cu copii pînă la 14 ani etc. În momentul de față se studiază în fiecare ramură de producție și se va trece la experimentarea în întreprinderi, pe baza consultării largi a muncitorilor, a unor măsuri menite să ducă la îmbunătățirea sistemului general de salarizare și norme a muncii. Ceea ce urmărim este creșterea ponderii salariului tarifar la 75-85 la sută în câștigul total al muncitorilor, precum și așezarea sistemului de salarizare pe baze mai stimulative, ținîndu-se seama de condițiile concrete din fiecare ramură și loc de muncă. De altfel, în problema de salarizare avem multe preocupări comune cu cele ale sindicatelor din R.P. Ungară. Ceea ce vrem să subliniez, este că sindicatele din R.P. Română se preocupă de îmbunătățirea sistemului de salarizare și norme a muncii să fie totodată urmată de o mai bună organizare a muncii, de introducerea și folosirea mai bună a tehnicii noi și a spațiilor de producție, de îmbunătățirea calității și ieftinirea produselor. Toate acestea vor asigura creșterea nivelului de trai al celor ce muncesc în statul nostru democrat-popular.

Sindicatele noastre mai au multe posibilități și mijloace prin care se îngrijesc de interesele social-economice ale muncitorilor și funcționarilor. Ele gospodăresc asigurările sociale, controlează aplicarea măsurilor de protecție a muncii și tehnica securității, organizează controlul obșteșc asupra deservirii populației de către comerțul socialist, controlează îndeplinirea planului în domeniul construcției de locuințe și participă la repartizarea locuințelor; de asemenea, organizează activitatea culturală și sportivă a muncitorilor, dispunînd de o rețea largă de instituții culturale și sportive, trimînd anual sute de mii de oameni la odihnă în stațiunile balneo-climaterice, veghează la respectarea contractelor colective de muncă și a legislației muncii etc. Putem spune că nu există domeniu de activitate — economică, culturală și so-

cială — în care sindicatele să nu-și aducă contribuția la îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale clasei muncitoare și ale tuturor oamenilor muncii.

**INTREBARE:** Cum apreciați rezultatele vizitei delegației dv. în țara noastră?

**RASPUNS:** Consider că rezultatele vizitei noastre sînt îmbucurătoare. Pe lîngă faptul că am văzut eforturile înnumerate de succes ale poporului muncitor maghiar, pentru lichidarea urmărilor contrarevoluției, noi am stabilit totodată un plan privind dezvoltarea legăturilor de prietenie și a colaborării frățești între sindicatele din R. P. Română și R. P. Ungară. În acest sens se prevede organizarea unor schimburi de experiență cu privire la activitatea sindicatelor în vederea atragerii maselor muncitoare la conducerea și gospodărirea întreprinderilor, precum și în domeniul asigurării sociale și al protecției muncii; de asemenea, se vor organiza schimburi de formații artistice, culturale, sportive, trimțterea reciprocă la odihnă a unor muncitori și funcționari etc.

În discuțiile avute cu tovarășii din conducerea sindicatelor din R. P. Ungară am stabilit că este necesar ca sindicatele din țările noastre, pășînd sub steagul internaționalist al F.S.M., să contribuie și mai mult la realizarea unității sindicale mondiale, la dezvoltarea solidarității internaționale a celor ce muncesc, factor de uriașă însemnătate în lupta pentru apărarea păcii, pentru progresul social al întregii omeniri.

În încheiere, aș vrea să folosesc ocazia pentru a mulțumi și pe această cale pentru primirea călduroasă făcută delegației noastre, atît în întreprinderi, cît și de tovarășii din conducerea sindicatelor ungare.

Transmitem prin intermediul ziarului „Nepakarati” un cald salut frățesc oamenilor muncii organizați în sindicatele din R. P. Ungară, și tuturor muncitorilor și funcționarilor din R. P. Română. Ne exprimăm convingerea că oamenii muncii din R. P. Ungară, prin forțele lor proprii, bucurîndu-se și mai departe de sprijinul internaționalist al țărilor socialiste frățești, în frunte cu Uniunea Sovietică, vor reface în cel mai scurt timp economia Ungariei și vor pași cu hotărîre înainte pe drumul construirii socialismului și apărării păcii între popoare.

Numerosi sînt patrioții care dau umtările reacționari și demagogii tor organelor de stat în reprimarea activității lor subversive. La una din facultățile Budapestei studenții înșiși au fost activați care au demascat și semnalat activitatea unor provocatori. La școala politehnică cu sprijinul studenților a fost descoperit un depozit de arme. Descoperirea a provocat un puternic sentiment de indignare în rîndurile populației.

În ultimele săptămîni Partidul Muncitoresc Socialist Ungar și celelalte organizații democratice și-au intensificat muncă de lămurire ideologică și politică. Un document de cea mai înaltă însemnătate în această muncă îl constituie tezele publicate în presă sub titlul: „Adevărata urmasă ai anului 1848 sînt comunistii și poporul muncitor, care construiesc socialismul” document semnat de guvernul revoluționar muncitoresc-țărănesc ungar, P.M.S.U., Frontul Patriotic, Consiliul Sindicatelor Libere și alte organizații de masă.

Glăsur partidului și guvernului, cvintul comunist spus cu curaj, găsește răsăsunet în mințile și inimile oamenilor muncii din Ungaria populară.

**EMIL SORAN**

# ULTIMELE ȘTIRI • ULTIMELE ȘTIRI • ULTIMELE ȘTIRI • ULTIMELE ȘTIRI • ULTIMELE ȘTIRI • ULTIMELE ȘTIRI

## Semnarea unui acord între U.R.S.S. și R. D. G. cu privire la staționarea vremelnică a trupelor sovietice pe teritoriul R. D. G.

**BERLIN 12 (Agerpres).** — TASS transmite: Conform declarației comune a delegațiilor guvernamentale ale Uniunii Sovietice și Republicii Democratice Germane semnată la 7 ianuarie 1957 la Moscova — în care cele două guverne și-au expus punctul de vedere comun în legătură cu situația internațională și în special cu primejdia crescîndă pe care o reprezintă militarismul vest-german în curs de reînviere — și în scopul realizării măsurilor trase în această declarație comună, la Berlin au avut loc tratative între delegațiile guvernamentale ale Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și Republicii Democratice Germane în probleme legate de staționarea vremelnică a trupelor sovietice pe teritoriul Republicii Democratice Germane.

Din delegația sovietică au făcut parte: A. A. Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S. (conducătorul delegației); G. K. Jukov, marșal al U.R.S.S.; general de armată A. I. Antonov; I. I. Iliev, șeful secției a treia pentru Europa din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.; G. I. Tunkin, șeful secției juridice și a tratatelor din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.; colonelul K. N. Novikov, locțiitor al procurorului general militar.

În afară de membrii delegației, tratative a luat parte un grup de experți sovietici.

Din delegația germană au făcut parte: Dr. Lothar Bolz, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor Externe (șeful delegației); general-colonel Willi Stoph, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Apărării Naționale; Georg Handke, prim-loctiitor al ministrului Afacerilor Externe, subsecretar de stat; general-maior F. Dieckel, prim-loctiitor al ministrului Apărării Naționale; ambasadorul Emma Kunderman, membru al Colegiului Ministrilor Afacerilor Externe; dr. S. Eock, șeful secției juridice și a tratatelor din Ministerul Afacerilor Externe; M. Berger, procuror general militar.

La tratative a luat parte de asemenea un grup de experți germani.

În urma acestor tratative care s-au desfășurat într-o atmosferă prietenească,

## Un ziar din R. D. Germană despre răscoala din 1907

„Ziarul „Die Volksarmee” a publicat sub semnătura lui Werner Eggerath, articolul „Răscoala țărănească din 1907 din România”, în care se evocă lupta eroică a țărănimii românești pentru pămînt, împotriva asuprii boierești.

Articolul este însoțit de un clipșet dintr-un renumit tablou „Anul 1907” al lui Octav Băncăci.

## Teatrul de operă din București obține un mare succes în U.R.S.S.

**MOSCOVA 12.** — Corespondentul Agerpres transmite: La Moscova se desfășoară cu succes turneul artiștilor Teatrului de Stat de Operă din București. Sala Teatrului Muzical „Stanislavski și Nemirovi-Dancenko”, unde au loc spectacolele ansamblului Operetei de Stat din București, este întotdeauna arhiplină. Locuitorii Moscovei întîmpină cu deosebit entuziasm spectacolele reprezentanților artei românești.

În seara de 11 martie, după spectacolul cu opereta „Lăsați-mă să cînt”, la Casa centrală a oamenilor de artă din Moscova a avut loc o întîlnire prietenească a artiștilor sovietici cu membrii ansamblului Teatrului de Stat de Operă din București.

În cursul zilei de 12 martie un mare grup de artiști de operă romini, în frunte cu Violet Chicideanu, Nae Roman, Dumitru Hagiac, Dia Panaitescu, Beno Vera, Dita Pavel și alții, au vizitat uzina de avioane din Moscova, unde au executat un reușit program artistic alcătuit din arii din operete și cîntec românesc.

## Un nou complot al reacțiunii din Indonezia împotriva unității și independenței țării

**DJAKARTA 12 (Agerpres).** — După cum anunță agenția Associated Press, un grup de militari a acaparat puterea în partea de sud a insulei Borneo, înștiințînd un Consiliu alcătuit din civili și militari. Consiliul este condus de lt. colonel Hassan Basri, comandantul regimentului 21. Această nouă acțiune acționistă urmărește sabotarea planurilor de reforme politice elaborate de președintele republicii, Sukarno, și răsturnarea guvernului Sastroamidjojo. Rapidațea cu care s-au succedat recentele lovituri de stat din Indonezia, din Sumatra, insulele Celebes și Borneo de sud dovedește existența unui plan de subversiune imperialist îndreptat împotriva unității și independenței Republicii Indonezia.

## Trainicele legături de prietenie dintre R. P. Chineză și R. Cehoslovacă

### Cuvîntările rostite de Ciu En-lai și V. Siroky la ședința Comitetului pe întreaga Chină al C.C.P.P.

**PEKIN 12.** Corespondentul Agerpres transmite: La 12 martie cea de-a treia ședință a Comitetului al Consiliului Consultativ Politic Popular al Chinei (C.C.P.P.) și-a continuat lucrările.

Deschizînd ședința, Ciu En-lai a propus să se cinstosească printr-un moment de reculegere memoria eminentului revoluționar chinez Sun Yat-sen, de la a cărui moarte s-au împlinit la 12 martie 32 de ani.

Salutînd, într-o scurtă cuvîntare, delegația guvernamentală cehoslovacă în frunte cu V. Siroky, Ciu En-lai a subliniat că sub conducerea partidului comunist și a guvernului Cehoslovaciei, poporul cehoslovac a obținut succese importante în construirea socialismului. „Astăzi, — a spus Ciu En-lai — Cehoslovacia este o țară socialistă cu o industrie foarte dezvoltată. Dezvoltarea rapidă a economiei sale naționale și creșterea continuă a

nivelului material și cultural de trai al poporului constituie o dovadă a superiorității sistemului socialist.

În problemele internaționale Cehoslovacia are un rol tot mai important și a adus o mare contribuție la cauza întăririi marii solidarități a lagărului socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică, la întărirea păcii în Europa și în întreaga lume.”

În continuare Ciu En-lai a vorbit despre întărirea prieteniei și colaborării dintre Republica Populară Chineză și Republica Cehoslovacă și despre marea însemnătate pe care o are aceasta pentru construirea socialismului.

Ciu En-lai a dat apoi cuvîntul șefului delegației guvernamentale cehoslovace, V. Siroky, președintelui guvernului Republicii Cehoslovacie.

După ce a mulțumit pentru primirea caldă făcută delegației cehoslovace, V. Siroky, a subliniat că între popoarele R. P. Chineză și Cehoslovaciei există trainice legături de prietenie și colaborare frățească. Popoarele celor două țări, a spus el, sînt unite în fidelitatea lor față de mărzașia ideologică a marxism-leninismului și față de internaționalismul proletar, sînt unanime în lupta comună împotriva forțelor agresive ale imperialismului internațional, pentru ferirea și înflorirea popoarelor, pentru pace și prietenie între popoare.

Dăm o înaltă prețuire — a spus Siroky — eforturilor active ale Republicii Populare Chineză și Partidului Comunist Chinez, îndreptate spre întărirea unității proletariatului internațional și a lagărului socialist, în centrul căruia se află Uniunea Sovietică Forța și unitatea lagărului socialist sînt un reazim pentru forțele progresiste din întreaga lume, pentru libertatea popoarelor din toate țările. V. Siroky a exprimat apoi indignarea guvernului și poporului Cehoslovaciei pentru faptul că Republica Populară Chineză — mare putere iubitoare de pace — este lipsită pînă în prezent de locul ce-i revine de drept în Organizația Națiunilor Unite. Cehoslovacia — a subliniat Siroky — va lupta pînă la capăt împotriva acestei situații.

Membrii comitetului pe întreaga Chină al C.C.P.P. au întîmpinat cu aplauze furtivoase declarația lui Siroky că guvernul Republicii Cehoslovaciei condamnă politica agresivă a S.U.A. care încearcă să agraveze încordarea în Taiwan și să acapareze această insulă.

Guvernul Republicii Cehoslovacie, a declarat Siroky, este într-un total de acord cu punctul de vedere al guvernului R. P. Chineză, expus recent de Ciu En-lai, președintele Consiliului de Stat al R. P. Chineză, că Taiwanul este un teritoriu chinez și că eliberarea Taiwanului este o chestiune internă a Chinei.

În încheierea cuvîntărilor sale, V. Siroky a făcut apel la întărirea continuă a unității lagărului socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică, la întărirea prieteniei popoarelor Chinei și Republicii Cehoslovacie.

După o scurtă pauză au început dezbaterile. Dun Bi-u, vicepreședinte al Comitetului pe întreaga Chină al C.C.P.P. și președintele tribunalului popular suprem și-a consacrat cuvîntările problemei întăririi democrației.

## „Intregul guvern american este împănăt cu bancheri, petroliști și mari industriași” — scrie ziarul „Combat” —

**PARIS 12 (Agerpres).** — Ziarul „Combat” trage semnalul de alarmă în legătură cu o situație care de altfel nu constituie nicidecum o noutate. „În Statele Unite, scrie „Combat”, marile business este pe cale de a monopoliza guvernul și diplomația”. Această constatare a fost prilejul de schimbare ambasadourilor S.U.A. în Franța. [D.] Dillon, scrie „Combat”, ne-a părăsit. Era un om de afaceri. Succesorul său este și el om de afaceri.

American este împănăt cu bancheri, petroliști și mari industriași și cel mai curios dintre toate acest consilii de administrație este prezidat de un general.”

## LA INCHIDEREA EDIȚIEI

### Acțiunile de protest ale populației din Tarrasa împotriva regimului franchist

**PARIS 12 (Agerpres).** — După cum anunță ziarul „Humanité”, la 10 martie populația din orașul spaniol Tarrasa a boicotat transportul orașenesc, precum și sălile de spectacole. Această manifestație a avut un caracter antiguvernamental. În ajun în oraș au fost difuzate manifestații în care populația era îndemnată să boicoteze transportul, teatrul și cinematografele în semn

de protest împotriva măririi prețurilor și a înrăutățirii situației materiale a populației. Cereții, se spune în manifestație, reducerea impozitelor, introducerea zilei de lucru de 8 ore, fixarea unui minim garantat de salariu. Manifestațiile se încheiau cu cuvintele: „Frăiești lupta pentru o Spanie democratică și liberă”.

de protest împotriva măririi prețurilor și a înrăutățirii situației materiale a populației. Cereții, se spune în manifestație, reducerea impozitelor, introducerea zilei de lucru de 8 ore, fixarea unui minim garantat de salariu. Manifestațiile se încheiau cu cuvintele: „Frăiești lupta pentru o Spanie democratică și liberă”.

de protest împotriva măririi prețurilor și a înrăutățirii situației materiale a populației. Cereții, se spune în manifestație, reducerea impozitelor, introducerea zilei de lucru de 8 ore, fixarea unui minim garantat de salariu. Manifestațiile se încheiau cu cuvintele: „Frăiești lupta pentru o Spanie democratică și liberă”.

de protest împotriva măririi prețurilor și a înrăutățirii situației materiale a populației. Cereții, se spune în manifestație, reducerea impozitelor, introducerea zilei de lucru de 8 ore, fixarea unui minim garantat de salariu. Manifestațiile se încheiau cu cuvintele: „Frăiești lupta pentru o Spanie democratică și liberă”.

de protest împotriva măririi prețurilor și a înrăutățirii situației materiale a populației. Cereții, se spune în manifestație, reducerea impozitelor, introducerea zilei de lucru de 8 ore, fixarea unui minim garantat de salariu. Manifestațiile se încheiau cu cuvintele: „Frăiești lupta pentru o Spanie democratică și liberă”.

de protest împotriva măririi prețurilor și a înrăutățirii situației materiale a populației. Cereții, se spune în manifestație, reducerea impozitelor, introducerea zilei de lucru de 8 ore, fixarea unui minim garantat de salariu. Manifestațiile se încheiau cu cuvintele: „Frăiești lupta pentru o Spanie democratică și liberă”.

## SCURTE ȘTIRI

● PHENIAN. — La 9 martie a. c., a fost semnat la Phenian planul de muncă pe anul 1957 pentru aplicarea acordului de colaborare culturală între Republica Populară Română și Republica Populară Democrată Coreeană. Din partea română planul a fost semnat de Ion Pop, prim loctiitor al ministrului Culturii, iar din partea coreeană de He Den Suk, ministrul Culturii și Propagandei.

● KHARTUM. La 10 martie la Khartum, capitala Sudanului, a avut loc un miting organizat de „Frontul național de luptă” din Sudan. După cum relatează ziarul „Al-Masa”, participanții la miting au condamnat cu hotărîre „doctrina Eisenhower” și s-au pronunțat împotriva acceptării de către Sudan a așa-zisului ajutor american. La miting s-a luat hotărîrea ca în timpul vizitei în Sudan a vicepreședintelui S.U.A., Nixon, să fie organizate adunări populare „în vederea lămuririi maselor asupra proiectelor pe care o prezintă politica americană în Orientul Mijlociu și Africa și pentru independența Sudanului.”

● HAGA. Agenția olandeză de Informații relatează că recent, 46 de profesori universitari de la diferitele centre universitare din Olanda au adresat un mesaj primului ministru, Drees, cerîndu-i să se opună, în numele guvernului olandez, la numirea generalului Speed în postul de comandant al trupelor N.A.T.O. din regiunea Europeană centrală.

● WASHINGTON. „Buletinul Quakerilor” a dat publicității un program de acțiune pentru înfrîngerea „doctrinei Eisenhower”. Buletinul cheamă pe cititorii săi să scrie, să telegrafeze sau să stea de vorbă personal cu senatorii și membri ai Camerei reprezentanților pentru a cere să se opună trimiterii de trupe americane în Orientul Mijlociu și ajutorului militar dat țărilor din această regiune.

● VARȘOVIA. Presa poloneză publică articole, note biografice și fotografii în legătură cu comemorarea morții lui Boleslaw Bierut.

● BEIRUT. Participantele la conferința națională a femeilor libaneze au adoptat hotărîri prin care se cere ca Libanul să nu participe la bătălie militară și care resping „doctrina Eisenhower”. Hotărîrile conferinței conțin chemarea de a se întări independența națională și economică a Libanului.

● WASHINGTON. Comisia pentru energia atomică din S.U.A. a făcut cunoscut că de la creșterea industriei atomice americane s-au înregistrat 60 de cazuri de expunere excesivă la radiații nucleare care s-au soldat cu îmbolnăvirea lucrătorilor respectivi. Doi dintre ei au murit. Aceste cifre



COLONIALISTUL — A fi sau a nu fi... Desen de EUG. TARU